

# JZD na jižní Moravě

## Co s ostudami mnohých vesnic?

# rozhovor

**čtěte na straně 2**

## VYŠKOVSKÝ

# deník

## rovnost

### VYŠKOVSKO • MORAVA • S



### PŘÍLOHA

#### Rozhovor s Markétou Fialovou

uvnitř zdarma

[vyskovsky.denik.cz](http://vyskovsky.denik.cz)

DENÍK PLUS

Včera uplynulo devadesát let od smrti politika, básníka a spisovatele VIKTORA DYKA



strana 9

## Za jídlo a pití si lidé připlatí

Hluběji do peněženky sáhnou zákazníci řady hospod a restaurací na jižní Moravě. Podniky zdražují.

ŠÁRKA KONEČNÁ

**Brno** – V průměru o třicet korun víc než před lockdownem zaplatí v pondělí za meníčko hosté na zahrádce brněnské restaurace Bonjour. Obědy tam podraží na sto padesát korun. „Zdražilo téměř všechno. Když v pátek koupíte kilo hovězího za necelé dvě stovky a v pondělí skoro o padesát korun draž, ceny nemohu nechat stejné,“ uvedl majitel restaurace Petr Erin Kováč.

Svůj podnik přestěhoval z původního prostoru v IBC do Jiráskovy ulice, kde platí méně za nájem. „Před Vánoci mi pronájem v nákupáku zdražili natolik, že bych to už vůbec neustál. Už tak jsem se kvůli vládním nařízením, kdy jsme jen rozvázeli, ocitl na hranici přežití,“ doplnil Kováč. Ceny zvýší i proto, že nedosáhl na kabinetem slibované kompenzace.

### ZA PIVO DAJÍ VÍCE

A není jediný. K podobnému kroku sahají také další restauratéri. Zdražit se chystá například Jakub Machala, který provozuje Teniska bar na brněnském sídlišti Vinohrady. Ceny za půllitr desetistupňového piva i točené limonády plánuje navýšit jen zhruba o korunu, jinde ale podle něj narostou až o pětkorunu. „Dělám to nerad, ale kvůli vyšším nákladům nejsem schopný původní ceny udržet. Konkrétní úpravu cen ještě musím pořádně promyslet,“ prohlásil.

Za navyšováním cen jsou podle něj i nařízená hygienická opatření. K dispozici má být dezinfekce, případně samotesty.

Očekávaný nárůst cen po-

### Zdražení

- V Brně restauratéri po opětovném otevření podraží pivo i o pět korun, obědy o desítky korun.
- Podle Asociace malých a středních podniků a živnostníků ceny v restauracích porostou v průměru asi o deset procent.

tvzuje i ekonom Boris Tomčíak. Deníku Rovnost řekl, že zdražuje pšenice, kukuřice i sójové boby. „Očekávaná úroda je ve světě nižší a kvůli nedostatku lidí na farmách nebyl velký osev. Ceny produktů zemědělské výroby včetně obilovin navíc táhne vzhůru poptávka z Číny, která potřebuje krmivo pro obnovu chovů prasat zasažených předloni prasečím morem,“ vysvětlil.

Luboš Kastner z Asociace malých a středních podniků a živnostníků je navíc přesvědčený, že zdražování ještě nabere na obrátkách do konce roku. „Podle našich poznatků ceny zpočátku porostou v průměru asi o deset procent. Následně do konce roku ale můžeme čekat i na dvacetiprocentní podražení,“ odhadl Kastner.

I proto zvažuje návštěvu zahrádky třeba Milan Gebauer. „Na pivo za skoro čtyřicet korun se mi moc nechce. Za tu dobu, kdy bylo zavřeno, jsem dost ušetřil. Čepované mi nechybí a lahvičky je za třetinu,“ srovnával štampgast. Jak ale přiznal, hospodský ruch, hádání se u karet a další zážitky s kamarády mu schází.

Naopak Zuzanu Kotlasovou od návštěvy kavárenské zahrádky neodradí ani zdražení. „Za dobu vládních opatření jsem naprosto ztratila kontakt s okolím,“ uvedla jednacířetiletá žena.

## Návrat umění



**ZA UMĚNÍM.** Zahajovací den otevřel Fait gallery v nákupního centra Vaňkova v Brně. Výstavy Petra Veselého, Davida Možného a Kristiána Németha provedou diváky tvorbou současných umělců. Návštěvníci, kteří chodili do galerie od úvodní minuty opětovaného otevření a které Deník Rovnost oslovil, byli spokojeni. „Je skvělé, že konečně vidíme výstavy autorů, které máme rádi, omezení nám dovozovala sledovat vše jen virtuálně. Je to inspirace i pro naši vlastní tvorbu,“ řekla výtvarnice Aneta Pavličková při prohlídce expozice. Výstava potrvá do poloviny srpna. (jss) Foto: Deník/Jiří Salík Sláma [Fotogalerie na www.rovnost.cz](http://Fotogalerie na www.rovnost.cz)

JIŽNÍ MORAVA

ZAUJALO NÁS

### Trhavinu přinesl na stanici policie

**Brno** – Dvanáct rozbušek z dělostřeleckých granátů přinesl muž na policejní služebnu v Brně. Policistům způsobil horkou chvilku, protože při špatném zacházení mohly explodovat. Muž využil zbraňové amnestie. Na místě ale musel zasahovat pyrotechnik. Poté odešel s mužem domů, protože tam měl mít po otci voskové válečky s trhavinou. „Zdůrazňujeme a připomínáme, že zacházení s municí a její přenášení může být velmi nebezpečné. Rozbuška obsahuje gramové množství trhaviny, která může způsobit devastující zranění končetin,“ informovala včera policejní mluvčí Petra Hružová. (hal) [Více na www.rovnost.cz](http://Více na www.rovnost.cz)

### Vědci zkoumají mikroby ve vínu

**Jižní Morava** – Půdní mikroflóru vinic zkoumají vědci Mendelovy univerzity v Brně. Jejich výzkum pomůže obnovit rozmanitost mikrobiomu ve vinařské praxi. „Pomůže vinařům objevit skupiny bakterií, kvasinek či plísní ovlivňující množství a kvalitu vína. Na základě výzkumu bude možné určit, jak zlepšit produkci a udržet kvalitu půdy pro budoucnost,“ uvedl Aleš Eichmeier z Mendelea – ústavu genetiky. Výsledky přinesou informace o půdních mikroorganismech, které mají vliv na vitalitu révy vinné, kvalitu půdy, kvalitu hroznů a v neposlední řadě na kvalitu kvašení a nakonec i vína. (pav)

## SKÓRE Rovnosti

Víte, z jakého zdroje teče pitná voda k vám domů?

78 %

22 %

**ANO NE**Nová otázka každý den na [www.rovnost.cz](http://www.rovnost.cz)

## Počasí v Jihomoravském kraji



dnes  
14/18



v noci  
8/12



zítra  
14/18



bio  
1

JIŽNÍ MORAVA

### Mrtvice v kraji ročně postihne více než tři tisíce lidí

strana 3



JIŽNÍ MORAVA

### Trávník je pod vodou, zoufají si fotbalisté Hustopečí

strana 3